

文明郑州

# 马懿做客“全国文明城市书记(市长)访谈”时强调 让市民分享城市文明成果

□记者 潘登

本报讯 昨日下午,由中央文明办主办,中国文明网联合中国网络电视台、人民网、新华网等新闻网站共同推出的“全国文明城市书记(市长)访谈”郑州篇在郑州电视台录制。市委副书记、市长马懿走进郑州电视台演播大厅,和市民代表、网民代表、创文一线工作者、专家学者畅谈我市创建全国文明城市工作,分享我市的城市文明建设成果。

市委常委、宣传部长王哲参加访谈。去年12月20日,我市被中央文明委授予“全国文明城市”称号,这是对全市人民的巨大鼓舞,更是对郑州精神文明建设工作的最高褒奖。访谈围绕“让市民分享城市文明成果”的主题,回顾了我们的创文之路。我市创建全国文明城市工作,坚持“以创建全国文明城市促全局、以创建全国文明城市惠民生”的指导思想,按照《全国文明城市测评体系》的要求,将130项目标任务细化分解到各责任单位与分包领导,明确完成时间,紧紧围绕“八个环境”积极开展工作,按照党委政府决策到位、政府职能转变到位、部门职责到位、市民认识到位、文明办协调到位的“五个到位”和抓教育、抓经

济、抓文化、抓硬件、抓民生、抓稳定、抓机制、抓队伍的“八个抓手”的要求,先后成立了八个督导组、十大指挥部,形成比较完整、有力的工作机制,确保了创建全国文明城市工作不中断、不起伏、不走形式。

在创建全国文明城市工作中,我市未成年人思想道德建设工作、改善人居环境、文明交通、志愿者服务四个方面成绩突出。今年1月,我市未成年人教育工作获得“全国未成年人思想道德建设先进城市”称号;创文工作开展以来,按照“消灭三类社区、扩大二类社区、提升一类社区、建设一批示范社区”的目标,市政府先后下拨奖励基金1.1个亿,带动社会各界投入20多个亿,对市区300多个社区进行了改造。目前,全市486个社区基本达到“路平、灯明、水通、安全、卫生”。志愿者服务成为我市一道靓丽的风景,目前全市登记在册的志愿者队伍有80万人,成立了21个志愿者总队。

马懿指出,郑州创建全国文明城市之路艰辛而又漫长,经过10年努力,我们在获得“国家卫生城市”、“国家园林城市”、“全国绿化模范城市”称号之后,去年又获得“全国文明城市”称号,这块沉甸甸的奖牌是中央文明委对我们取得成绩的肯定,也是全市人民共同努力、共

同参与的结果,提升了全市人民的自豪感。

马懿强调,创建全国文明城市的过程也是城市管理提升的过程,创文成功不是终点,而是一个起点,文明创建永无止境。在获得荣誉的同时,我们肩负的责任更重,压力更大。我们要变压力为动力,健全长效工作机制,加强城市管理,搞好社会管理创新,不断巩固提升创文成果,进一步完善城市功能,改善人居环境,提升城市形象,促进经济社会和谐发展,让市民分享城市文明成果。

马懿还现场题词“人文日新,任重道远”,寄语全市人民以更加积极的自觉性和主动参与的意识投入到我市文明城市巩固提升工作中。

据悉,“全国文明城市书记(市长)访谈”是中央文明办为了更好地展示全国文明城市风采,交流各地的成功经验和做法,促进城市文明水平进一步提高推出的一项创新举措,特邀请获得“全国文明城市”称号城市的书记或市长访谈。“全国文明城市书记(市长)访谈”郑州篇,将在中国文明网、中国网络电视台、人民网、新华网等和大河网、中原网、商都网等网站推出,郑州电视台将在近期“周末面对面”栏目播出。

## 市工商联钢铁贸易商会 会员已达647家

昨日举行商会成立三周年庆典

□记者 裴蕾

本报讯 昨日,市工商联钢铁贸易商会举行商会成立三周年庆典,回顾发展历程,坚定发展信心。

成立三年来,市工商联钢铁贸易商会以“联络业界精英,促进行业发展,服务地方经济”为宗旨,充分发挥桥梁纽带作用,促进会员之间的交流合作,增进会员同政府之间的了解,推动行业发展壮大。为解决中小企业“融资难”,商会组织了银企对接会,通过担保、互保等形式帮助会员从银行融资62亿元。商会还组织引导广大会员积极回馈社会,投身公益事业,为灾区群众、贫困群众和希望小学、敬老院等捐款。

经过三年的发展,市工商联钢铁贸易商会会员已由最初的117家发展到647家,增加了4.5倍;会员销售收入也由商会成立之初的800亿元增加为2600亿元,增加了2.25倍。

## 三本明天起投档录取 我省计划招生76439人

□记者 张亮

本报讯 从明天开始,我省高招进入本科三批录取阶段,早晨8点,正式开档录取。今年,我省本科三批计划招生76439人,该批次是考生今年上本科的最后机会。

按照计划,今年我省本科三批定于8月2日~5日投档录取,参加本批次录取的是独立学院、民办院校的本科专业及经我省批准在该批录取的高校本科专业。作为2012年高招我省最后一个本科录取批次,今年本科三批计划招生76439人,其中文科29206人、理科47233人。对口招生专科专业与本批同时录取。

与本科一批、二批平行志愿投档模式不同,本科三批的录取采取的是“顺序志愿”加“平行志愿”的投档原则。这意味着考生填报的第一志愿比较关键,由于考生志愿分布客观上存在着不均衡性,一些院校报考人数过多,势必造成第一志愿考生落选,而有些院校报考人数较少,第一志愿无法完成招生计划,第二志愿就会发挥作用。对这一批次来说,第二志愿是平行志愿,四个平行志愿此时是平行投档,均为二志愿。

本科三批(包括对口生专科专业)征集志愿时间为8月4日8时~18时,届时,符合条件且尚未被任何高校录取的考生可以填报征集志愿。

## 河南省社区老年服务中心 两年后将建成

我省最大公办养老机构  
设计总床位1500张,投资2亿元

□记者 李萌

本报讯 昨日,记者从郑州市城乡规划局了解到,河南省唯一的省级公办养老机构,同时也是全省最大的公办养老机构——河南省社区老年服务中心有望落户郑州。据悉,河南省社区老年服务中心二期、三期规划已经在网上公示。

据了解,河南省社区老年服务中心是省民政厅投资建设的社会养老机构,占地100亩,总投资2亿元人民币,设计总床位1500张,是河南省唯一的省级公办养老机构。规划地址位于郑州市惠济区迎宾路南、香山路西。

目前,该中心一期已经通过规划审批,可提供400张床位。二期、三期总建筑面积为5.68万平方米,设计床位1100张,投资概算1.3亿。主要包括自理中心、护理中心、居家养老中心、康复医疗中心、综合服务中心五部分。

根据规划方案,河南省社区老年服务中心在两年后建成投入使用。届时,该中心将成为河南省公办的最大养老机构。

## 文化环境整治第三次工作会议昨日召开 我市将加大力度整治网吧

□记者 张勤 实习生 马晓平

本报讯 昨日上午,郑州市文化环境整治指挥部第三次召开文明城市测评会议,要求迎检部门要做好文明整治13项创建任务,8月10日前见成效,尤其要加大力度整治“黑网吧”,加强学校少年宫“软件”建设。

昨日测评会议上,指挥部对各牵头单

位、各区工作开展情况的检查情况进行通报。检查发现,目前大多数正规网吧存在卫生不整洁、不文明上网等现象,个别网吧存在证照不齐全、不能提供行政许可证原件现象。在城中村、偏僻路段的民房内仍存在“黑网吧”且保持营业状态,尤其是航空港区“黑网吧”非常多。部分学校少年宫硬件建设已完成,但是管理、资料等“软件”

建设还有不足。

在听取了各责任单位的汇报之后,会议要求各迎检部门对目前存在的突出问题抓紧时间进行整改,要在8月10日前见成效。要加大力度整治网吧,努力创建文明网吧,整改证照不齐全的网吧,取缔“黑网吧”。继续加大对中小学周边环境的整治力度,各责任单位要积极采取相应的举措。

## 下大雨时 通过这26个地方要注意 市政人员在可能出现积水的区域24小时值守

□记者 李萌

本报讯 昨日,记者从郑州市市政工程管理处了解到,近期我市预报有降雨来临,按照市防汛指挥部要求,市政工程管理处在市区内26处下穿式立交、涵洞、隧道内,设置了水位尺和警示标志近100个,并安排人员24小时进行值守,提醒过往行人、司机注意,请他们切勿草率通行,以免发生危险。

昨日下午3时,记者注意到,连霍高速桥下、游览区门前桥下、京广铁路沿线下穿涵洞等路段的涵洞、立交桥和低洼道路明显部位,都设置了红白相间的醒目水位尺和警示标志,提醒车辆及行人注意。并且市政人员已经值守在这些可能出现积水的下穿式立交、涵洞、隧道处,以及时应对可能出现的积水。

26处可能积水区域:沙口立交、中州北环小立交、金水立交、中州黄河小立交、中原立交、翠花路立交、陇海立交、货站街立交、嵩山立交、科学大道立交1、黄河立交、科学大道立交2、桐柏立交、南三环立交、航海立交、郑新路立交1、兴隆铺立交、郑新路立交2、东风路文化路下穿隧道、未来立交、城东路立交、东风路立交、农业路立交(东)、紫荆山立交、农业路立交(西)、秦岭路立交



## 谁是你心中的敬老楷模 我省开始评选“十大敬老楷模”

□记者 裴蕾

本报讯 下岗后凑钱办起老年公寓的金淑萍;辞去高薪高酬的工作,六年如一日照顾瘫痪在床的奶奶和成为植物人的母亲的郭欣欣;伺候病中养母12年的端木军花……即日起到8月10日,我省第四届

“十大敬老楷模”开始评选,来看看,谁是你心中的敬老楷模。

昨日,记者从省民政厅获悉,今年我省共推荐18名“河南省十大敬老楷模”候选人,107名“河南省敬老之星”候选人,17个敬老模范参选单位。经初审,18名敬老楷模候选人15名符合推荐条件;107名敬老之星候选人全部符合推荐条件;

17个敬老模范参选单位15个符合推荐条件。

据省民政厅相关负责人介绍,与往届评选方式不同,此次“十大敬老楷模”的评选增加网上投票环节,“敬老之星”和敬老模范单位不再进行网上评选。即日起至8月10日24时,大家可登录河南老龄网首页 www.hn12349.com 进行评选。